

助力年轻干部成长成才

——梨树县着力锻造高素质年轻干部队伍记事

通讯员 郭宇东 张智超

梨树县深刻把握年轻干部成长规律,从做好政治建设、提升担当能力、擦亮作风形象和筑牢纪律意识四个方面出发,着力锻造忠诚干净担当的高素质年轻干部队伍。

聚焦政治引领

做好政治建设“必答题”

始终把政治建设摆在首位,要求年轻干部将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党的二十届三中全会精神作为必修课,以“真学”增底

蕴,以“真信”增定力,以“真用”增才干,确保年轻干部绷紧讲政治之弦,提高讲政治之能,扣好廉洁从政的第一粒扣子。同时,引导年轻干部高标准开展自选动作,

利用“梨树党建”微信公众号和“转乡梨树”APP等线上学习平台,鼓励年轻干部高标准、严要求自觉自主学习,打造一支旗帜鲜明讲政治的年轻干部队伍。

聚焦主题实践

擦亮作风形象“金名片”

注重在实践中锤炼年轻干部,推荐12名年轻干部到上级部门挂职、跟班学习、参与中心工作等,让年轻干部进一步开阔眼界、磨炼心智。有计划地组织500余人次的年轻干部参与招商引资、

乡村振兴等重点难点工作,让年轻干部在难事急事中磨砺锻炼,练就敢于啃“硬骨头”的勇气与担当、敢于“涉险滩”的能力与本领、敢于“闯难关”的胸襟与气魄,磨炼出攻坚克难的“铁肩膀”。引

导年轻干部深入基层、深入群众,了解民情民意,解决实际问题,进一步密切党群干群关系,切实把为民服务体现到一言一行上,把为民服务熔铸在一岗一哨里,把为民服务落实在一职一位中。

聚焦学习培训

答好担当能力“提升卷”

针对不同职务、不同岗位的年轻干部,按需施教、“精准滴灌”,个性化、差异化开展能力培训,把年轻干部培训作为全县干部教育培训规划的重要内容,

定期举办年轻干部培训班,精心设置培训课程,推出课题调研、现场观摩、跟班实训等培训方式,不断强化年轻干部思想淬炼和专业训练。2024年以来,共开

展年轻干部培训21期。优选出233名优秀年轻干部纳入全县“优秀年轻干部储备库”,制定成长计划,进行工作指导,不断完善“成长规划图”。

聚焦纪律建设

筑牢遵章守纪“安全线”

坚持强化“严管是厚爱、监督是保护”的正确理念,始终把“严”的主基调贯穿年轻干部培育全过程,不断更新干部监督管理理念,不仅监督“八小时内”,也监督“八

小时外”,创新制定《年轻干部“八小时之外”表现情况调查问卷》,多渠道、多角度收集掌握年轻干部工作以外现实表现,在社交生活中发现的明显问题和不良苗头,及

时谈话提醒,为年轻干部常吹“廉政风”,常敲“警示钟”,常打“预防针”,让年轻干部“红脸”“出汗”,做到心有所戒、行有所止,有效消除监督管理空白和盲区。

珍藏岁月印记 让档案成为时光纽带

梨树县档案馆开展国际档案日系列宣传活动

本报讯(通讯员 王新月)近日,梨树县档案馆推出“请听档案说”主题系列宣传活动,推动档案工作服务中心、贴近群众。

以“学”筑基,凝聚档案工作合力。组织全体干部职工集中观看《人民的选择 历史的必然》国际档案日专题讲座,集体学习《中华人民共和国档案法》相关知识,深刻领会“为党管档、为国守史、为民服务”的职责使命,以理论学习“强基”,以思想淬炼“铸魂”,切实将学习成果转化为推动档案工作高质量发展的行动自觉。

以“宣”破圈,拓宽档案传播半径。构建“线上+线下”宣传矩阵,精心制作《请听档案说》宣传视频,在梨树县档案馆微信公众号发布;全县各单位通过LED大屏幕滚动播放档案日主题标语,营造浓厚社会氛围。开展宣传活动,组织干部职工走进公园广场,设置宣传展板、悬挂横幅、发放《档案知识手册》和文创产品(冰箱贴),现场解答群众咨询,让档案贴近民生需求。融合梨树县“中国农民画之乡”品牌,制作农民画主题文创产品《红心向党》趣味拼图,将非遗艺术与红色档案元素有机融合,以群众喜闻乐见的形式传递“档案里的初心”,让档案文化从“库房”走向“生活”。

以“育”润心,厚植档案文化根基。面向青少年群体开展“档案开放日”活动,县第二实验小学50名学生走进档案馆,通过讲解档案背后的历史故事,让孩子们近距离感受档案“记录历史、传承文明”的独特价值。实物档案、图片、视频等多种展示形式相得益彰,全方位、多角度地展现梨树的历史变迁和发展成就。策划“小小讲解员”实践活动,选拔8名小学生用童声讲述梨树县的由来、家乡的变迁、梨树党史人物等,在实践中增强对档案文化的认同感,推动档案教育从“被动接受”向“主动传承”转变。

梨树县档案馆将持续深化“档案+”理念,聚焦“民生服务”“文化传承”“数字赋能”,推出更多接地气、有温度的档案宣传活动,让档案成为连接过去、现在与未来的时光纽带,带领大家穿越历史的迷雾,触摸档案的温度。

农技培训强本领 助农增收促振兴

本报讯(通讯员 王新月)6月10日,吉林省生物育种产业化示范暨梨树县转基因作物应用技术培训班在梨树县成功举办。

培训班邀请省内多位农业领域权威专家,围绕生物育种产业化示范、转基因作物的前沿技术、应用实践和产业发展趋势展开深度讲授。专家们结合实际案例,深入浅出地讲解转基因作物在提高产量、增强抗逆性、保障粮食安全等方面的显著优势,对相关的政策法规和安全监管进行详细解读。

培训过程中,不仅有理论知识的传

授,还设置丰富的实践环节。学员们实地参观梨树黑土地博物馆,专家与学员进行面对面交流,深入了解转基因作物从播种到收获的全过程管理技术。这种理论与实践相结合的培训方式,让学员们感受到转基因技术为农业生产带来的变革,也为他们今后在实际工作中推广应用提供有力的技术支撑。

此次培训班的成功举办,提升了梨树县农业技术人员和生产经营主体对转基因作物的认知水平和应用能力,为吉林省生物育种产业化示范工作的全面开展奠定了坚实基础。



2025年吉林省体育支教志愿服务活动——“体育明星进校园”梨树站开幕式日前在梨树县第二实验小学举行。活动点燃了梨树学子热爱体育、崇尚运动的热情,为校园注入蓬勃朝气。这是吉林师范大学体育学院院长李娜通过趣味游戏和动作指导,与现场学生亲切互动。

通讯员 芦继鑫 摄



梨树县中医院精心筹备的“中医药文化夜市”日前在梨树南河公园举行。活动吸引众多市民踊跃参与,感受中医药文化的独特魅力。这是中医专家为市民们提供免费诊疗服务。

通讯员 刘磊 摄

近日,由四平市科学技术协会主办,四平现代农业科学院、四平市科学技术工作者服务中心承办的“职场‘心’动力·情绪管理新赋能”主题活动在梨树县举行,为黑土地农业科研事业发展注入“心”动能,助力科技工作者以更饱满的状态投身乡村振兴与科技创新实践。这是科研人员分组进行游戏互动。

通讯员 吕明洋 摄

推动监管关口前移 构建联合共治格局

梨树县孤家子镇开展燃气使用安全专项检查

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 芦继鑫)为切实筑牢辖区重点场所安全防线,保障群众生命财产安全,近日,梨树县孤家子镇组建联合检查组,先后前往韩道良社区养老服务照料中心、幸福里养老中心和秀杰老年养护中心等重点养老机构,开展燃气使用安全专项检查。

联合检查组认真听取机构负责人关于安全生产管理情况的汇报,详

细询问负责人日常安全管理制度执行、应急预案制定及演练落实等情况。在食堂操作间,重点检查燃气灶具、连接管道、阀门以及燃气泄漏报警装置等设备的状态是否完好有效,查看灭火器等安全防护设施的配备与有效期,检查厨房通风条件是否达标。查看燃气钢瓶的存储与运输是否规范,确保源头安全。联合检查组随机询问现场从业人员对燃气安全

操作规程、应急处置知识掌握程度,查阅相关安全培训记录,评估从业人员的素养。针对发现的安全隐患,联合检查组当场提出明确的整改意见和要求,要求责任人限定整改完成时限。

孤家子镇积极推动安全监管关口前移,着力构建联合共治格局。本次孤家子镇执法分局与辽河燃气公司联合开展“安全生产月”主题活动,

就是重点针对镇域内燃气用户,尤其是养老机构、残疾人服务机构等特殊群体聚集场所,加大联合巡检频次和“回头看”力度,压实燃气企业专业服务和安全保障责任。孤家子镇将持续聚焦燃气、消防、特种设备等重点领域安全监管,以更大的力度、更实的措施、更严的标准,推动安全生产各项工作落地落实,为辖区居民创造更加安全、稳定、和谐的社会环境。